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1. INTRODUÇÃO 
A Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Birigui e a Prefeitura da Estancia Turística 

de Ribeirão Pires através do Contrato de Gestão nº 195/2018 no 2º semestre de 2019 através da 

UPA Santa Luzia possibilitou a população Ribeirão Pirense  mais de 50 mil atendimentos médicos. 

A Irmandade da Santa Casa de Birigui fica muito feliz em levar saúde com qualidade a 

população, pois temos como missão prestar atendimento médico de qualidade, visando o bem-

estar do paciente, buscando sempre a excelência no serviço realizado, pois para nós esse é o nosso 

maior prêmio. 

Iniciamos os nossos serviços na UPA Santa Luzia no dia 12 de junho de 2018 e segue 

abaixo consolidado assistencial referente aos meses de julho, agosto, setembro, outubro, novembro 

e dezembro de 2019. 

 

2.  RECURSOS HUMANOS 
 

CARGO / PREVISTO 
CONTRATO C

/H
 

Pr
ev

is
to

 

C
on

tr
at

ad
o JUL/19 AGO/19 SET/19 OUT/19 NOV/19 DEZ/19 

T
O

T
A

L
 

A D A D A D A D A D A D 

Aux. Administrativos 40h 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Controlador de Acesso 12x36  4 3 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 3 

Coordenador Enf. 44h 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Diretor Administrativo 40h 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

Enfermeiros 12x36  14 8 1 0 3 0 0 0 0 1 0 0 1 0 12 

Farmacêutico 44h 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

Gerente Ad. 40h 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Gerente Geral 40h 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Motoristas 12x36  4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

Recepcionistas 12x36  9 9 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 8 

Responsável T. Enf. 44h 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Técnico de Enf. 12x36  40 36 2 1 1 1 1 1 0 1 2 1 0 1 36 

TOTAL 78 72 4 2 4 1 1 1 2 4 3 2 1 2 69 
Estamos em processo de contratação de Controlador de Acesso, Gerente Administrativo, 

Recepcionista e Técnicos de Enfermagem. 

Processo seletivo marcado para janeiro de 2020. 
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PROFISSIONAIS CEDIDOS PREVISTOS CEDIDOS C/H 

Administrativos 4 3 40h/sem 
Agente de Serviços Gerais 14 12 12x36h 
Agente de Serviços Gerais 3 3 40h/sem 
Assistente Social 2 1 30h/sem 
Enfermeiro 1 1 12x36h 
Manutenção 1 1 40h/sem 
Médico Clínico 21 21 12x36h 
Médico Ortopedista 3 3 12x36h 
Médico Pediatra 5 3 12x36h 
Motoristas 24 20 12x36h 
Recepcionista 6 6 12x36h 
Técnico de Enfermagem 11 7 12x36h 
Técnico de Imob. Ortopédica 4 4 12x36h 
Técnico de Radiologia 13 12 20h/sem 

TOTAL: 112 97 - 
 

 

3. PRODUTIVIDADE DE ATENDIMENTOS MÉDICOS 
 

Foram realizados, no segundo semestre de 2019 o total de 50.578 atendimentos médicos 

na UPA, conforme demonstrado mensalmente na tabela abaixo: 

 

2º SEMESTRE / 2019 CLÍNICA 
MÉDICA PEDIATRIA ORTOPEDIA TOTAL 

JULHO 6473 1147 269 7889 
AGOSTO 6320 1460 209 7989 
SETEMBRO 6498 1755 176 8429 
OUTUBRO 6950 2124 285 9359 
NOVEMBRO 6252 2141 185 8578 
DEZEMBRO 6293 1873 190 8356 

TOTAL: 38786 10500 1314 50600 
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3.1 Produtividade de Atendimentos de Clínica Médica: 

 

2º SEMESTRE / 2019 METAS 
PACTUADAS 

ATENDIMENTOS 
CLÍNICA MÉDICA % ATINGIDA 

JULHO 6458 6473 100,23% 

AGOSTO 6458 6320 97,86% 
SETEMBRO 6458 6498 100,62% 
OUTUBRO 6458 6950 107,62% 
NOVEMBRO 6458 6252 96,81% 

DEZEMBRO 6458 6293 97,45% 
TOTAL: 38748 39780 102,66% 
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3.2 Produtividade de Atendimentos de Pediatria: 

 

2º SEM / 2019 METAS 
PACTUADAS 

ATENDIMENTOS 
PEDIATRIA % ATINGIDA 

JULHO 685 1147 167,45% 
AGOSTO 685 1460 213,14% 
SETEMBRO 685 1755 256,20% 
OUTUBRO 685 2124 310,07% 
NOVEMBRO 685 2141 312,55% 
DEZEMBRO 685 1873 273,43% 

TOTAL: 4110 10500 1532,85% 
 

 

 
 

 

3.3 Produtividade de Atendimentos de Ortopedia: 

 

2º SEM / 2019 METAS 
PACTUADAS 

ATENDIMENTOS 
ORTOPEDIA % ATINGIDA 

JULHO 644 269 41,77% 
AGOSTO 644 209 32,45% 
SETEMBRO 644 176 27,33% 
OUTUBRO 644 285 44,25% 
NOVEMBRO 644 185 28,72% 
DEZEMBRO 644 190 29,50% 

TOTAL: 3864 1292 33,44% 
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4. PROCEDIMENTOS POR PROFISSIONAL 
 

PROCEDIMENTOS 
POR PROFISSIONAL 

PA
C

T
U

A
D

A
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% 

Assistente Social 1980 214 211 315 280 307 155 1482 74,85% 

Enfermeiro (Classificação 
de Risco) 31500 7916 8014 8443 9392 8556 8352 50673 160,87% 

Atend.de urgência 
c/observação até 24h em 
atenção especializada  

3942 1164 1440 1580 990 801 665 6640 168,44% 

Atendimento médico em 
urgência de Clínico e 
Pediatria 

28344 7620 7780 8237 9074 8393 8166 49270 173,83% 

Atendimento médico em 
urgência de Ortopedia 2430 269 209 176 285 163 190 1292 53,17% 

Medico em radiologia e 
diagnóstico por imagem 11094 

  
NÃO SE APLICA* 

  
0 0,00% 

Atendimento de urgência 
em atenção básica com 
remoção 

4794 
  

 NÃO SE APLICA* 
  

0 0,00% 

TOTAL: 84084 17183 17654 18751 20021 18220 17528 109357 130,05% 

*Serviço de Laudos de Radiologia transferido para o Hospital São Lucas 

*Não realizamos atendimento na atenção básica. 
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5. PROCEDIMENTOS REALIZADOS NA UPA 
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Medicamentos Por 
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Aferição de Pressão 
Arterial 1938 7800 8806 9785 8960 479 357 36187 1867,23% 

Cateterismo Vesical de 
Alívio 6 2 4 5 4 2 5 22 366,67% 

Cateterismo Vesical de 
Demora 6 3 4 10 3 0 4 24 400,00% 

Coleta de Material para 
Exames Clínicos 2082 8237 10835 7477 7654 3051 2216 39470 1895,77% 

Curativo Grau I com 
Desbridamento 678 117 112 201 129 73 101 733 108,11% 

Drenagem de Abcesso 6 1 5 4 3 2 8 23 383,33% 

Eletrocardiograma 984 344 340 610 397 288 201 2180 221,54% 
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    7 

Enema 6 2 4 6 37 4 11    64 1,066.07% 

Excisão de lesão e/ou 
sutura de ferimento da 
pele anexos e mucosas 

6 0 0 1 10 23 0 34 566,67% 

Glicemia Capilar 2322 6500 8562 9076 7350 7036 1489 40013 1723,21% 

Inalação/Nebulização 3534 1120 1023 704 2046 1806 885 7584 214,60% 

Radiografias 9444 2214 2261 2044 2048 2001 2007 12575 133,15% 

Redução Incruenta 
Fratura-Luxação 654 120 125 134 111 107 107 704 107,65% 

Retirada de Corpo 
Estranho 6 2 3 4 1 1 0 11 183,33% 

Sondagem Gástrica 6 5 5 5 2 5 5 27 450,00% 

Excisão de lesão e/ou 
sutura simples de 
pequenas lesões/ 
ferimentos de pele 
/anexos e mucosas 

294 38 35 3 0 62 40 178  60,54% 

Tamponamento Nasal 
Anterior e/ou Posterior 6 4 12 16 19 0 2 53 883,33% 

Retirada de pontos de 
cirurgia básica * 6 0 0 0 0 0 0 0 0,00% 

TOTAL: 45324 34929 39502 39712 36316 20204 13311 183974 405,91% 

*Procedimento realizado em unidades básica de saúde. 
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6. ACOLHIMENTO COM CLASSIFICAÇÃO DE RISCO  

 
O Acolhimento com Classificação de Risco é realizado, nesta Unidade de Pronto 

Atendimento, com respeito e é preconizado nas Políticas de Humanização do SUS e Classificação 

de Risco em quase 100% da demanda, foi implantado de acordo com a normatização do Município 

de Ribeirão Pires.  

O protocolo adotado e implantado na Unidade de Atendimento às Urgências e Emergências 

contempla cinco cores, que classifica o paciente em uma das quatro categorias identificadas por 

um número, nome, cor e tempo alvo de observação.  

No 2º semestre de 2019 classificamos 50.661 pacientes e dentre as classificações segue 

abaixo as classificações seguindo o protocolo de Manchester. 

 

COR JUL/19 AGO/19 SET/19 OUT/19 NOV/19 DEZ/19 TOTAL % 

AZUL 385 1006 720 1121 1309 1389 5.930 11,70% 
VERDE 6446 5940 6569 7136 6328 5962 38.365 75,74% 
AMARELO 1043 1038 1111 1100 895 972 6.159 12,15% 
LARANJA 42 29 29 35 23 27 185 0,37% 
VERMELHO 0 1 14 0 1 6 22 0,04% 

TOTAL 7916 8014 8443 9392 8.556 8356 50.677      100% 
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7. S.A.U. PESQUISA DE SATISFAÇÃO  
 

TOTAL DE PESQUISA DE SATISFAÇÃO AO USUÁRIO - DO 2º SEMESTRE DE 2019 

Meses 

Ó
tim

o 

B
om

 

R
eg

ul
ar

 

R
ui

m
 

Pé
ss

im
o 

TOTAL 

Julho/19 1859 937 189 50 7 3042 

Agosto/19 2091 1292 181 26 10 3600 

Setembro/19 2495 1536 201 28 0 4260 

Outubro /19 2555 1591 206 28 0 4380 

Novembro/19 396 668 299 120 29 1512 

Dezembro/19 539 721 343 155 30 1788 

 
9935 6745 1419 407 76 18582 

 

ÓTIMO BOM REGULAR RUIM PÉSSIMO 

9935 6745 1419 407 76 

53,47% 36,30% 7,64% 2,19% 0,41% 

 

AZUL; 12%

VERDE; 76%

AMARELO; 12%

LARANJA; 0,37% VERMELHO; 0,04%

% DE ATENDIMENTOS NO 2º SEMESTRE - POR COR DE 
CLASSIFICAÇÃO

AZUL
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LARANJA

VERMELHO
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8.   MANUTENÇÃO INTERNA 
 

MANUTENÇÕES JUL/19 AGO/19 SET/19 OUT/19 NOV/19 DEZ/19 TOTAL 

CORRETIVA 279 300 197 148 99 108 1131 

PREVENTIVA 28 74 95 33 19 44 293 

 

MANUTENÇÕES TOTAL % 
CORRETIVA 1131 79% 
PREVENTIVA           293 21% 
  1424 

 

 

9.   ALIMENTAÇÃO DO PACIENTE EM OBSERVAÇÃO 
 

A quantidade de alimentação fornecidas aos pacientes em observação, no 2º semestre de 

2019, é informada mensalmente na tabela abaixo: 

 

JUL/19 AGO/19 SET/19 OUT/19 NOV/19 DEZ/19 TOTAL 

1202 1160 1101 879 477 456 5275 
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10.   SERVIÇOS DE TRANSPORTE REALIZADOS  
 

2019 
TIPO DE VEÍCULO 

TOTAL SAÍDAS Ambulância 
Básica 

Ambulância 
Avançada 

Transporte 
Comum 

JULHO 470 29 16 515 

AGOSTO 695 50 20 765 

SETEMBRO 677 25 124 826 

OUTUBRO 466 31 62 559 

NOVEMBRO 398 101 59               567 

DEZEMBRO 397 99 21 524 

TOTAL: 3103 335 302 3740 

% 82,97% 8,96% 8,07% 100,00% 

 

 

 

 

82,97%

8,36%
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Ambulância Básica Ambulância Avançada Transporte Comum
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11.  EDUCAÇÃO PERMANENTE. 
 

A proposta de educação permanente assume como objetivo a melhoria de qualidade do 

serviço que se oferece à população, constituindo-se em um instrumento pedagógico da 

transformação do trabalho e do desenvolvimento permanente dos trabalhadores nos planos 

individual e coletivo.  

Não se pode falar em qualidade sem se considerar o princípio da igualdade: não existe 

qualidade de um serviço sem igualdade. De certa forma pode-se dizer que a qualidade da atenção 

é um critério ou requisito do estatuto de cidadania no que se refere à saúde.  

As ações dirigidas à geração de novas metas políticas de ingresso, o melhoramento das 

condições e o meio ambiente de trabalho, a busca de sistemas e incentivos para elevar a 

produtividade, a avaliação do desempenho individual e de equipe, a vigência de critérios 

reguladores do trabalho, etc. podem ser ações importantes para elevar a qualidade de trabalho e do 

serviço, quando se realizam em função de objetivos que refletem a identidade de finalidade do 

serviço, qualidade e cidadania. Esses objetivos são:  

 Reconstruir e/ou melhorar uma relação respeitosa, responsável e tecnicamente eficaz entre 

a população e o pessoal, tanto individual quanto coletivamente;  

 Assegurar condições institucionais para a negociação e resolução de conflitos de interesse 

que ocorram no serviço, em nível de equipes, das corporações e com a população; 
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 Contribuir para melhorar e monitorar de forma permanente a produção dos serviços e a 

qualidade da atenção.  

Foi Implantada a Educação Permanente e Continuada para todos os funcionários 

proporcionando melhoria da qualidade dos nossos recursos humanos e dos recursos humanos da 

Secretaria Municipal de Saúde, das condições de trabalho e do desenvolvimento da autoestima 

através do reconhecimento dos resultados da produção do seu trabalho 

A Santa Casa de Misericórdia de Birigui busca sempre a excelência e a qualidade do serviço 

prestado aos pacientes por esse motivo investirão mensalmente em educação permanente para 

todos os colaboradores da UPA Santa Luzia,  nesse semestre participamos de todos os eventos do 

Munícipio e investimos nas seguintes palestras para nossos colaboradores, conforme fotos 

anexadas nos relatórios mensais. 

 

 Julho/19: Humanização; 

 Agosto/19: Qualidade de atendimento na recepção; 

 Setembro/19: Setembro Amarelo “Prevenção ao Suicídio”; 

 Outubro/19: Outubro Rosa “Prevenção do Câncer de Mama”; 

 Novembro/19: Novembro Azul “Prevenção Câncer de Próstata”; 

 Dezembro/19: Curso de APH para Profissionais da Saúde. 

 

 

10.  COMEMORAÇÕES DOS COLABORADORES. 

 

A Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Birigui está sempre empenhada em 

valorizar e proporcionar o bem-estar dos colaboradores, por esse motivo nesse Segundo Semestre 

implantou o café para os colaboradores, aniversariante do mês, comemoração da semana da 

enfermagem e entrega de uniformes, fotos dos eventos anexadas nos relatórios mensais. 
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12.    CADASTROS DO CNES 
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13.  CONCLUSÃO 
 

A Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Birigui fecha esse segundo semestre 

de 2019 buscando sempre a excelência e a qualidade do serviço ofertado a população, através da 

capacitação mensal dos colaboradores com a Educação Permanente, das manutenções preventivas 

e corretivas, da composição do Recursos Humanos no transporte, dos exames complementares, da 

ambiência e da contratação de profissionais especializados. 

As metas foram em sua grande maioria, todas cumpridas, sendo que as metas de 

atendimento do Assistente Social ficaram um pouco abaixo do esperado devido à falta de reposição 

de servidor cedido, hoje contamos somente com uma Assistente Social na unidade que trabalha 30 

horas semanais. 

As metas de atendimento de Ortopedia, também não foi atingida devido a nossa 

realidade de profissionais atuando na nossa unidade é totalmente diferente da realidade em que as 

metas foram confeccionadas. Contávamos, em 2017, com 5 profissionais ortopedistas e hoje temos 

somente 3 atuando. 

Com relação a meta de retirada de corpo estranho não foi atingida somente devido a 

um único mês não termos tido essa demanda, pois, é realizados procedimentos simples na unidade, 

procedimentos mais completos, o paciente é inserido na regulação do estado. 

Informo que estamos aprimorando mais nos monitoramentos para que possamos 

atender a todas as exigências do contrato de gestão. 
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Givanildo Vieira Dias 
Gerente Geral 


